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决胜2015中考化学压轴题全揭秘之预测题
专题04信息给予题
初中信息给予题的题型很多，[image: image33.wmf]浓H�
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但从信息的角度来看，归纳起来大致有两个特点，一是信息内容是一个新的知识，要求考生利用新知识判断问题；二是信息内容是初中阶段某个知识点的延伸或是提供一个信息解决一个问题。由以上分析不难看出，只要学生抓准信息内容中的关键词句，再结合已有知识进行迁移并加工处理，问题就可以迎刃而解。

预测题

1．已知 CaO、CuO、SO2、CO 等属于[image: image2.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




氧化物；NH3、CH4、HF、NaH、KH 等属于氢化物．则下列说法中，错误的是（　　）

　
A．
氢化物可理解为由两种元素组成，其中一种是氢元素的化合物

　
B．
水既属于氧化物又属于氢化物

　
C．
硫酸既属于氧化物又属于氢化物

　
D．
在 [image: image3.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




NaH 中，钠元素和氢元素都显+1价[来源:Z,xx,k.Com]
2．美国化学教材把化学反应分为5种类型，除化合反应、分解反应、置换反应、复分解反应外，第五种就是燃烧反应——一种物质快速结合氧气生成一种或多种氧化物的反应。下列反应既属于化合反应又属于燃烧反应的是  （        ）
A、S+O2[image: image4.wmf]点

燃

＝

 SO2　　　　     B、CO2+H2O＝H2CO3　　　　
C、HCl+NaOH＝NaCl+H2O　　 D、CH4+2O2[image: image5.wmf]点

燃

＝

CO2+2H2O

3．中国浙江大学高分子系高超教授的课题组用石墨烯（石墨烯由石墨制成），制造出了一种超轻物质，取名“碳海绵”（如图），刷新了超轻固体材料的世界纪录，也是目前吸油力最强的材料。下列说法错误的是
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A．“碳海绵”是一种化合物
B．“碳海绵”具有较强的吸附作用
C．“碳海绵”在一定条件下可还原氧化铜
D．“碳海绵”在氧气中完全燃烧的产物是CO2
4．科学研究发现：金星大气层的成分之一是三氧化二碳（C2O3）,实验证明三氧化二碳的化学性质与一氧化碳相似。下列关于三氧化二碳的说法中，正确的是
A．C2O3能使澄清石灰水变浑浊        B．C2O3在O2中充分燃烧的产物为CO2
C．C2O3在任何条件下都不能还原氧化铜  D．C2O3中碳的化合价为＋4价
5．据报道，化学家已创造出对CO2有较强吸收能力的、颗粒外层为SiO2的、含水量约为95[image: image7.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




%的粉状物质——“干水”。下列关于“干水”说法正确的是

A．干水吸收CO2的时只发生物理变化    
B．干水和干冰是同一种物质

C．于水中的分子不再运动    


D．干水是一种混合物

6．某兴趣小组同学利用以下实验探究氨气的性质，下图从左到右依次是实验步骤及相应的现象。[image: image8.jpg]NH =
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通过实验该小组同学可以得出：

（1）氨气的物理性质为：___ ____、___ ____。

（2）氨气的化学性质为：                        
7．化学小组在老师的指导下，完成了一个兴趣实验。向包有Na2O[image: image9.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




2的脱脂棉中吹气，发现脱脂棉剧烈燃烧起来。于是他们决定探究脱脂棉燃烧的原因。请你参与他们的探究。

【提出问题】脱脂棉为什么会燃烧?

【查阅资料】

1. Na2O2是一种淡黄色固体，常温下能与CO2、H2O、HCl气体等物质发生反应，不能与N2发生反应。[来源:Z#xx#k.Com]
2. 人呼出的气体的主要成分及含量：N2：74%；O[image: image10.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




2：16%；水蒸气：6%；CO2：4%

3. CO2既不与NaHCO3反应，也不溶于饱和的NaHCO3溶液。

【猜想与假设】 
1. 可能是CO2与Na2O2反应产生了O2，释放出热量。

2. 可能是H2O与Na2O2反应产生了O2，释放出热量。

3. 可[image: image11.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




能是_______与Na2O2反应产生了O2，释放出热量。

【实验验证】
实验I：验证CO2与Na2O2反应产[image: image12.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




生了O2，释放出热量。

甲小组同学用图1所示装置（部分夹持装置略去）制取并收集了一瓶CO2气体，将包有Na2O2的脱[image: image13.png]


脂棉放在燃烧匙中，伸入集气瓶，观察到脱脂棉剧烈燃烧。得出结论，猜想1[image: image14.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




成立。乙小组同学认为上述实验不足以证明CO2与Na2O2反应产生了O2，理由是__________。
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     图 1

同学们经过讨论，对上述实验方案进行了改进，用图2所示的装置（部分夹持装置略去）进行实验验证猜想1成立。打开止水夹K，鼓入纯净、干燥的氮气一段时间后，关闭止水夹K。注入稀盐酸，观察到脱脂棉剧烈燃烧。
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 图 2[来源:Zxxk.Com]
【解释与结论】

1．装置A中发生反应的化学方程式为________________[image: image17.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




。

2．装置B的作用是__________________。

3．装置C中盛放的药品是___________，作用是__________________。

实验II：验证H2O与Na2O2反应产生了O2，释放出热量。
请你设计一个实验方案，验证H2O与Na2O2反应产生了O2，释放出热量（写出实验步骤、现象及结论）___________。
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8．查阅资料知：甲酸(HCOOH)是一种无色、有刺激性气味的液体，与浓硫酸混合加热的反应为：HCOOH========CO↑+H2O。实验室可利用下图装置制取CO并还原CuO。请回答下列问题：[来源:Zxxk.Com]
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[image: image18]   
1）甲酸发生了      反应。（填反应类型）

   2）实验中应先通入一段时间CO，后加热CuO，

目的是        [image: image19.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




                 。

   3）能证明甲酸生成CO的现象是

①                           ；
②                           。

4）点燃D处酒精灯的目的是                 。 

5）写出B中CO与CuO发生的反应，用化学方程式表示                  。   
9．以天然气为原料合成尿素的主要步骤如图所示（图中某些转化步骤及生成物未列出）：
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（1）尿素与熟石灰混合研磨　 　（填“有”或“无”）刺激性气味．

（2）甲烷和水蒸气在高温及催化剂的条件下反应，生成CO和H2，该反应的化学方程式为　    ．

（3）分离出氨后，可循环利用的两种物质是　 　、　 　．

10．甲同学将燃烧的钠迅速[image: image21.png]2R (ZXXK.COM) R BT




伸入到盛有纯净干燥的CO2的集气瓶中，发现金属钠在CO2中继续燃烧，燃烧停止后，在集气瓶底发现有黑色颗粒生成，瓶内壁上有白色物质生成。

    （1）甲认为黑色颗粒是[image: image22.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




  ▲  （用化学式填空），白[image: image23.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




色物质可能是Na2O或Na2[image: image24.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




CO3；乙同学认为白色物质还有可能是氢氧化钠固体。甲同学认为乙[image: image25.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




同学的猜想不正确，其理由是  ▲  ；[来源:Z*xx*k.Com]
（2）查阅资料发现：氧化钠为白色粉末，溶于水生成氢氧化钠：Na2O＋H2O＝2NaOH。甲同学据此对白色物质进行了下列实验：
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（3）丙同学认为方案1得到的结[image: image27.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




论不正确，理由是：  ▲  
  
（4）钠在二氧化碳中燃烧的化学方式为：  ▲  ，属于基本反应类型中的  ▲  反应。
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